

声音

“发生在巴基斯坦的大规模洪灾是‘叫醒电话’，展现了气候相关灾害给我们带来的真正威胁。”

——总部位于美国华盛顿的非政府组织“难民国际”负责人米歇尔·加博当22日说。难民国际当天发表报告说，巴基斯坦今年遭遇严重洪灾表明，全球气候变化导致自然灾害增加，各国应加强应对措施。

“这无法让人接受，”“这不但无法让人接受，也没有必要（发生），因为本可以做什么（改善这一状况）。”

——世界卫生组织高级官员戴维·埃文斯说。世卫组织22日发布报告说，在全球范围内，每年超过1亿人因患病或高额治疗费用陷入贫困。

“我不感兴趣，也不会以任何方式谋求任何经由选举产生的职位。”

——美国国务卿希拉里21日说，她打算参加2012年总统选举或竞选其他公职。

“纽伦堡审判告诫我们，永远不应有人发动侵略战争却不受惩罚。”“今天坐在这里的人有权力让正义得到伸张。请运用这种权力让世界更安全、更和平。”

——现年91岁的纽伦堡审判国际检察官本亚明·费伦茨在纪念仪式上说。德国21日举行纽伦堡审判65周年纪念活动，俄罗斯、美国、英国和法国等4个世界反法西斯战争欧洲战场盟国派代表出席。

“他对我和其他人这样说：‘如果你们夜间行动，击毙塔利班领导人，那我完全支持’，”希拉里说，“但如果夜袭打死5、6个无辜平民或一些刚刚加入塔利班的19岁孩子，他要求我们评估利弊。”

——美国国务卿希拉里21日说，阿富汗总统卡尔扎伊完全支持美国的阿富汗战略。她认为，北约组织之所以与卡尔扎伊就夜间突袭产生分歧，原因是后者在一些问题上“敏感”。

“在欧洲或美国的牢房蹲上三五年，甚至七年，然后获得政治庇护……作为一个索马里人，这是最好的事了。”

——德国经济研究所海盗研究专家雅·肖特兰德22日说，对索马里海盗而言，或许在西方国家受审更类似于一种奖励而不是震慑。德国汉堡一家法院22日开审10名索马里海盗。这是德国近400年来首次审理海盗案件。如果获判罪名成立，这10名海盗将面临最高15年监禁。



11月22日，美国朝鲜政策特别代表斯蒂芬·博斯沃思在首尔会见韩国外交通商部长官金星焕后举行新闻发布会 新华社/法新

- 朝鲜上周称已安装2000台离心机并投入运行
- 美国朝鲜政策特别代表博斯沃思22日紧急访问亚洲
- 美防长盖茨称朝鲜制造核武器能力将得到大幅度提高
- 美国将朝鲜此举视为一种挑衅行为但并不“吃惊”

朝核！朝核！

综合国外媒体11月21日报道，针对朝鲜近日披露已经秘密建造好一座大型铀浓缩设施的消息，美国国防部当天表示，朝鲜制造核武器的能力将得到大幅度提高；与此同时，紧急访问亚洲的美国朝鲜政策特别代表博斯沃思称朝鲜此举是一种挑衅行为，对此并不“吃惊”。

2000台离心机在运行

就在数天前，斯坦福大学核物理学家、前美国洛斯·阿拉莫斯国家实验室主任齐格弗里德·海克尔被允许进入朝鲜的铀浓缩设施。回国后，他表示自己目睹了“数百台离心机”已经投入运行，为核电站生产浓度为3.5%的铀，而朝鲜方面告诉他离心机的具体数字为2000台。

也曾受邀参观朝方核设施的斯坦福大学朝鲜问题专家罗伯特·卡林21日称，朝鲜核设施的先进性“超乎所有人的想象”。“真的太不可思议了，我想美国一直以来的对朝政策最终将走进死胡同。”

美国参谋长联席会议主席迈克尔·马伦同一天表示，朝方此举违反了联合国安理会的有关决议，“朝鲜铀浓缩计划得到了验证，这使得地区局势更不稳定，我们数年以来的担心最终被证实，而他们却一直在否认”。

朝将有能力制造核弹

美国防部长罗伯特·盖茨在玻利维亚参加地区防务会议时称，朝方此番向外界展示核设施，使他更加确信了此前的怀疑，即朝方不会将该设施完全运用于发电，“朝鲜将有能力再制造数枚核弹头”。

盖茨同时透露，朝鲜目前正在研制新型的远程导弹，而且很可能是移动式的洲际导弹。他警告

说，虽然目前还没有直接证据表明此核设施与研制远程导弹之间存在联系，但是朝鲜已经证明了自己具备对境外目标实施打击的能力，并且“一旦朝鲜将该技术出售，那么其他国家甚至是恐怖分子将可能制造‘脏弹’进行恐怖袭击，所以朝鲜的计划关系到所有国家的利益”。

不过盖茨指出，现在讨论朝鲜的举动对美国外交战略的影响还为时尚早。

将展开更详细评估

美国朝鲜政策特别代表斯蒂芬·博斯沃思和韩国外交通商部长官金星焕22日称将冷静对待关于朝鲜铀浓缩项目的消息并展开更详细评估。

“我们知道这件事已经有一段时间”，博斯沃思22日与金星焕在韩国首都首尔会谈时说，这一开发行为非常不幸，但不是危机。”

“这不是危机，”金星焕说，关于这个项目的实际情况，我们需要更多情报和分析。”

博斯沃思会后告诉媒体记者：“我认为我们的政策没有失败……我们并不吃惊。”他说，随着对朝鲜铀浓缩项目了解的增多，美国政府将“提纯”相关措施。

美特使指责朝鲜挑衅

在和金星焕会谈后，博斯沃思指出，美国对朝鲜拥有2000台离心机深表忧虑，并将此视为一种挑衅行为。

博斯沃思称，朝鲜的行为违反了联合国安理会第1874号决议，“这是近20年来的最大挑衅行为，地区局势因此处于最不稳定的状态。美国将与有关国家展开紧密协商，做出应对举措。”随后，结束韩国之行的博斯沃思启程前往东京，并将于23日访问北京。

朝鲜坚持履行无核化义务前提

朝鲜《劳动新闻》17日发表评论说，朝鲜已经做好重启朝鲜半岛核问题六方会谈的准备。六方会谈至今不能重开，责任在于美国和韩国。评论批评美韩在重启六方会谈问题上设置前提。评论说，六方会谈是为实现整个朝鲜半岛的无核化，而不是特定某一方承担义务。朝核问题根源在于美韩对朝鲜的核威胁。要解决朝鲜半岛无核化问题，美韩首先应该采取行动消除这种核威胁。

20日，受邀访问朝鲜铀浓缩设施的美国核物理学家海克尔发布了《宁边核设施访问报告》。他在报告中提到，朝鲜官员明确向他表示，在朝美关系没有发生根本性变化的情况下，朝鲜不会履行无核化义务；并且如果美国坚持对朝敌对政策，朝鲜将会把发展核武器作为一种威慑的手段。

海克尔援引朝鲜政府一位匿名高官的话说，朝美两国在2000年10月发表的《联合声明》是解决核问题的良好基础。该声明的主要内容为：朝美双方放弃敌对态度；开展经济合作；将《停战协定》转换成《和平协定》；解决导弹问题。

朝鲜方面一直坚持“先有朝美关系取得进展，后有履行无核化义务”的立场，并且以发展电力为名建造了可生产高浓缩铀的离心分离机和轻水反应堆。

韩国重新考虑部署美战术核武

韩国国防部长官金泰荣22日对国会议员说，韩国将与华盛顿商讨在韩国国内重新部署美方战术核武器一事。当被问及政府是否愿意考虑重新引入美国战术核武器时，金泰荣回答，政府“会重新审视你们的建议”。

韩联社22日文章承认，当年，美国战术核武器曾分散部署在韩国16座军事基地。

这一联合军事委员会作为常设合作机制，目的是确保延伸威慑的有效性，阻止朝鲜核计划和其他大规模杀伤性武器构成的威胁。

几年前，一名时任韩国国会议员向韩国媒体透露，在朝鲜与韩国签署《朝鲜半岛无核化条约》之前，美一直在韩国部署有大量战术核武器和战略核武器，这些核武器直到1992年才正式从韩国撤出。

韩联社22日文章承认，当年，美国战术核武器曾分散部署在韩国16座军事基地。

据新华社、中国日报供本报特稿